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ATA DE NOO12/2O23

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂUENN !{UNICIPAL DE
CAMPESTRE DO MARANHÃO OT 2023 NA PRESENTE LEGISLATURA,
AOS VINTE DIAS DO I.IÊS :UITIHO DÉ. 2A23, AS O9h15MíN HORAS, NO
PRÉDIo oNDE ESTA INSTALADA A CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO
MARANHÃO, SITUADA NA AV. JUSCELINO KUBITSCHEK, NO542, NESTA
CIDADE. ESTÃO PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: ALCIONE DE

ARAU]O CUNHA RESENDE, PRESIDENTA, PAULO MIMNDA DA SILVA
VICE-PRESIDENTE, TIAGO FERNANDES DE SOUSA SILVA, 10
SECRETARIO, RAIMUNDA BEZERRA DE SOUSA 20 SECRETARIA E OS
DEMAIS VEREADORES, WALDER OLIVEIRA SOUSA, CLAUDIO REZENDE DOS
SANTOS, E EDIVAN DA LUZ. OS SENHORES ADEMAR SILVA ARAUJO E JOSÉ
ANTONIO DE SOUSA NÃO PARTICIPAMM DA SESSÃO, MAS JUSTIFICAMM
SUAS FALTAS. HAVENDO ruÚUENO LEGAL E REGIMENTAL, A SRA
PRESIDENTA, EM NOME DE DEUS, DEU POR ABERTA A PRESENTE SESSÃO.
A SRA. PRESIDENTA AUTORIZOU A VEREADORA RAIMUNDA BEZERRA PARA \
FAZER A LEITURA DO SALMO BIBLICO, E FAZER A ORAçÃO DE ABERTUM N
DASESSÃo.DANDocoNTINUIDADE,ASENHoRAPRESIDENTAABRIUo
PEQUENO EXPEDTENTE E AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO SR. TIAGO ' i
FERNANDES A FAZER A LEITURA DA ATA DE No011RA23, A SENHORA C^
PRESTDENTA COLOCOU A ATA EM DTSCUSSÃO, DEPOTS EM VOTACÃO QUE
FOI APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS VEREADORES PRESENTES. A ú\
SENHORA PRESIDENTA AUTORIZOU AO 10 SECRETARIO SR. TIAGO . Y
FERNANDES A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI NO 09 DE 05 DE MAIO \
DE 2023, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPEMÇAO ç- N
DE CRÉDITO COM A CAtrXA ECONOMICA FEDERAL CEF, COM OU SEM A \§
GARANTIA DA UNIÃO E DA OUTRAS PREVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO U

EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SERA ENTREGUE AS COMISSÔES DE §-

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO,- JUSTIÇA, LEGISLAçÃO, ASSUNTOS, §
MUNICIPAIS E REDAÇÃO FINAL É COUpOSTA POR: PRESIDENTE: TIAGO ., ii]
FERNANDES DE SOUSA SILVA - PDT, REI.ÁTOR: ADEMAR SILVA ARAUJO - }N
PSDB, MEMBRO; PAULO MIRANDA DA SILVA - PP, E, A COMISSÃO DE U>
FINANçAS, PLANE]AMENTO, PATRIMONIO, ORÇAMENTO, OBRAS PUBLÍCAS, \,
MUNICIPAL, ECONOMIA E TMNSPORTE É COMPOSTA POR: PRESIDENTE:
CLAUDIO REZENDE DOS SANTOS - PP, REI-ATOR: EDVAN DA LUZ E SILVA -
P PATRIOTA, MEMBRO: RAIMUNDA DE SOUSA COELHO - PTE. O SENHOR
TIAGO FERNANDES INICIOU A LEITUM DA MENSAGEM NOO3 DE 2023 DA
LEI NOOg DE 2023, COM A PALAVM, O VEREADOR CLAUDIO AGRADECEU A
SUA OPORTUNIDADE E INDAGOU MAIS INFORMAÇÔES A RESPEITO DO
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RESPECTIVO PROJETO, COMO: PORQUE o VALOR DE R$ 5.000.000,00
(CINCÔ MILHÕES DE REAIS), EM QUANTO TEMPO SERIA PAGO ESSE VALOR
E QUE NÃO ENTENDIA COMO QUE O VALOR DE UM PROJETO DE PLACAS
SOLÂRES PODERTA, CUSTAR rÃO CARO. A PRESIDENTA EXPLICOU QUE
ESTE PRIMEIRO PROJETO SERIA DE AUTORIZAÇÃO PARA QUE PUDESSE
sER ORÇADO E CRTADO O PROJETO DAS PLACAS SOLARE§ E QUE
CONVIDOU O REPRESENTANTE DA SAAE PARA QUE PUDESSE DAR UM
APANHADO GERAL DAS ARRECADAçÕES H CONTAS A PAGAR PARA A
POPULAÇÃO. CCIM A PAI.AVRA, O SENHOR VEREADOR EDVAN AGRADECEU
A SUA OPORTUNIDADE E VOTOU FAVORAVEL AO PRO]ETO, POIS, HA
MUITAS PESSOAS NO NOSSO MUNICÍPTO QUT NÃO CONSEGUEM PAGAR
SUAS CONTAS DE ÁGUA E QUE APENAS SOBREVIVEM. E EVITAR QUE OS
VALORE§ COBRADOS NA CONTA DE AGUA AUMENTEM SERÁ MUITO
BENÉFICO A POPULAÇÃO. A SRA. ALCIONE, COM A PAI-AVRA, LEMBROU A
popuLAÇÂo QUE Apos o PAGAMENT0 DAS PLACAS, O MUNrCÍPrO AINDA
CONTINUARA TENDO BENEFICIOS, POIS, O VALOR QUE SERIA GASTO COM
A COMPANIA DE ENERGIA ELÉTRICA EQUATORIAL VAI SER BEM MENOR E

QUE AINDA DARIA PARA PAGAR O PROTETO DAS ptÁCAS. LEMBRANDO

QUE ESTE VALOR DE EMPRESTIMO DE R$ 5.000.000,00 (CTNCO MILHÕES
DÊ REAI§) PODE NÃO SER GASTO TODO, É SOt'/IrrurE UM TETO. E QUE, NO
MUNICÍPIO, HÁ BAIRROS EM QUE O ABASTECIMENTO DE ÁGUA ruÃO VEYI

SENDO EFICIENTE E HÁ POÇOS CAVADOS PARA USAREM NOVAS BOMBAS,
MAS O GASTO COM A EQUATORTAL SOMADO AOS MORADORES QUÊ NÃCI

coNsEGUEM PAGAR SEUS BOLET0§ rUÂO Crnn RECEITA pARA QUE AS
BOMBAS COMECEM A FUCIONAR. O VEREADOR WALDER, COM A PALAVRA,
AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E VOTOU A FAVOR DO PROJETO,
POIS, PODE HAVER POSSÍBILIDADE DE ABAXAR O VALOR DA CONTA DE
ENERGIA E ISSO AJUDARIA MUITO A POPULAÇÃO. A VEREADORA
RAIMUNDA, AGRADECEU SUA OPORTUNIDÂDE E COM A FALÂ, LEMBROU
ACIS PRESENTES SOBRE A SITUAÇÃO DO POVOADO DE CABECEIRA
GRANDE QUE SOFRE MAIS DE TRÊS DIAS SEM ABASTECIMENTO DE ÁCUN

QUANDO A BOMBA DE ú QUEIMA E QUE É UMN §ITUAÇÃO QUE PODE SER
RESOLVIDA E TRAZER BENEFÍCIO§ PARA A POPULÂÇÃO DE CAMPESTRE E

ENCERROU SUA FAIá. A PRESIDENTA ALCIONE PASSOU A OPORTUNIDADE
PARA A SR'A. MIMUNDA CHAMAR OS VEREADORES QUE ESTARIAM
USANDO A TRIBUNA. O VEREADOR WALDER, COM A PAIáVRA, AGRADECEU
A DEUS PELA OPORTUNIDADE E RELEMBROU QUE A OPERAÇÃO TAPA
BURACO ESTÁ ACONTECENDO, AS RUAS FORAM LIMPA§ E O QUE A
populAÇÂo coBRA Dos VEREAD0RES, LEVA UM POUCO DE TEMPO ATÉ

QUE SEJA RESOLVIDO, MAS AS COr§AS ACONTECEM. COM A PAI-AVRA, A
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VEREADORA ALCIONE CONCEDEU AO 5R. DANILO PARA QUE ELE DESSE A
POPULAçÃO Um APANHADO GERAL DE COMO ESTÃO OS RECEBTMENTOS E

DESPESAS DA SAAE. O SR. DANILO CUMPRIMENTOU A TODOS OS
PRESENTES, AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE E INICIOU SUA
FALA RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DOS INVESTIMENTOS NO SAAE
COMO, NOVA§ BOMBAS, MELHORIA NO ABASTECIMENTO E GARANTIR O
ABASTECIMENTO DE ACORDO COM O CRESCIMENTO DO MUNICÍPTO. O SR.
DANTLO TNFORMOU A POPUT.-AÇÃO QUE EXTSTEM 3.807 (TRÊS MrL
oITOCENTAS E SETE) CINTAS ATIVAS NO MUNICÍpIO, ARRECADANDO UM
VALOR n4ÉprO DE R$200.409,82 (DUZENTOS MIL E QUATROCENTOS E

NOVE REAIS E OITENTA E DOIS REAIS), PORQUE NEM TODOS PAGAM
SUAS CONTAS ATÉ O DIA DO VENCIMENTO E PORQUE EXISTEM
DIFERENTES VALORES COBRADOS ENTRE ÁNTNS RESIDENCIAIS,
EMPRESAS, INDÚSTRIAS T ÓNçÃOS PÚEUCOS. FOI DESTACADO CADA
CUSTO FIXO E IMPREVISTO QUE PODEM SER COBRADOS DO SAAE, E FOI
DADA ÊruTNST NO VALOR GASTO COM ENERGIA ELÉTRICA QUE VARIA DE
R$ 56.000,00 (CINQUENTA E SErS MrL REArS) A ÂTÉ UMA MÉDrA DE R$
75.000,00 (SETENTA MIL REAIS). ALÉM DISSO, FOI ENFATIZADA A
DIFERENçA DOS VALORE§ GASTOS EM 2023 EM REFERÊwCm AO ANO DE
2O§/2A20 QUE CHEGAM A TER QUASE O DOBRO DE DIFERENÇA. FOr
COLOCADO TAMBÉM QUE O VALOR GASTO COM A EQUATORIAL POR MÊS

PODERIA, SER MAIS CARO DO QUE O QUE SERIA GASTO PAGANDO O
EMPRÉSTIMO, ASSIM, PODENDO REUTILIZAR ESTA VERBA COM
MANUTENÇÕEs, COMPRA DE NOVOS EQUIPAMENTOS E BOMBAS ALÉM DE --B
ruÃo nRECTsAR AUMENTAR A coBRANÇA NA coNTA DE Ácue DA b"
POPULAÇÃO. COr\4 A PA|-AVM,. A SRA ALCIONE REFORçOU O QUANTCI QUE \
ESTE PROIETO TRARIA BENErÍCrOS PARA A pOpUrÁçÃO Or CAMPESTRE E \
QUE O EMPRÉSTTMO É DE R$5.000.000,00 (CTNCO MILHÕES DE REAIS), §
MAS QUE PODE NÃO SER GASTO TODO ESTE VALOR, E QUE É ne CTRTEZA \ \
QUE EM 10 ANOS, QUE É O MESMO TEMPO QUE O SAAE TEM PARA QUITAR \
O EMPRESTIMO, A DESPESA COM A EQUATORIAL SERA DE MAIS DE N U
R$5.000.000,00 (clNco MILHÕES DE REArS) E ESTE PROJETO ESTA -{")
SENDO APRESENTADO PARA QUE O SAAE rVÃO PRECISE AUMENTAR O \'/

CUSTO DOS BOLETOS DE AGUA E ENCERROU A SUA FALA. O VEREADOR
TIAGO FERNANDES, COM A PAI.AVRA, AGRADECEU AO SR, DANILO PELA
INICTATIVA DE CRrAR ESTE PROJETO E SE PREOCUPAR COM A pOPULAçÃO

E PELA EXCELENTE APRESENTAÇÃO DA SITUAçÃO TU QUE O SAAE 5E
ENCONTRA E QUE O PROJETO SERÁ ANALISADO MINUCIOSAMENTE. O
VEREADOR CI.AUDIO AGRADECEU A SUA OPORTUNIDADE, ELOGIOU A
PRESTAÇÃO DE CONTAS FEITA PELO SR. DANILO E TNDAGOU SOBRE COMO
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SERIAM AS FORMAS DE PAGAMENTO DESTE EMPRESTIMO E O VALOR PAGO
MENSALMENTE, QUANTAS PLACAS SERIAM COMPRADAS, E SE SERIA
INVESTIDO MENOS OU O VALOR TOTAL APRESENTADO. O SR. DANILO
EXPLICOU QUE HA 14 POÇOS E QUE O PROJETO VISA O GERAL, TODO O
CoNSUMO DO SAAE. O SR. THIAGO LEMBROU QUE O SAAE TEú, PELO
BANCO, TRÊS ANOS DE CARÊNCIA PAGANDO OS VALORES FIXOS SEM
JUROS E O BENErÍCIO QUE SERÁ TRAZTDO SERÁ O "TAúO" DE ENERGIA
ruÃO Ten AUMENTADo O VALOR. o VEREADoR PAULo JUNIoR, AGRADECEU
A SUA OPORTUNIDADE, ELOGIOU O PROJETO TRAZIDO PELO SR. DANILO E

REITEROU TODOS OS BENEFÍCIOS QUE A pOpUráÇÃO RECEBERTA,
poRQUE A POPULAçÃ_O OO MUNrCÍprO É CARTNTE, ALGUNS DEPENDEM DO
BCILSA FAMÍLIA E NÃO CONSEGUIRIAM PAGAR O BOLETO O VEREADOR
DEIXOU CLARO QUE O PRO]ETO SERIA ESTUDADO ANTES DE APROVADO,
E ENCERROU SUA FALA AGRADECENDO A SUA OPORTUNIDADE. A
VEREADORA RAIMUNDA, PARABENIZOU O SR. DANILO PELO PROJETO,
PEL"A DISPOSIÇÃO EM ATENDER AOS VEREADORES E AS SUAS
SOLICITAÇOES E PEI.AS EXPLICAÇOES DE DADAS A POPULAÇAO SOBRE A
FALTA DE AGUA E OUTRAS SITUAÇOES. A SRA ALCIONE, COM A PALAVM
AGRADECEU AO SR. DANILO POR TER FEITO ESTA ORETAÇÃO DE CONTA
PARA A POPU!-AçÃO COITTHECER A SITUAÇÃO erUAl DO SAAE E CONHECER
coMo FUNCIONA, PAMBENIZOU O SR. DANILO E A ATUAL GESTÃO QUE
IDEALIZOU ESTE PROJETO QUE TRAú grNerÍCtOS PARA A pOpUt-AÇÃO

DE CAMPESTRE, AGRADECEU AOS PRESENTES E INFORMOU QUE O
PROJETO SERÁ ANALISADO JUNTO AO JURÍDICO E AS COMISSÕES
APRESENTARÃO SEUS PARECERES PARA QUE ACONTEÇA A VOTAÇÃO.
AGRADECEU AOS PRESENTES QUE COMPARECEMM, E AOS
FUNCIONÁRIOS. IVÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, A SENHORA
PRESIDENTA AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS OS PRESENTES E EM

NOME DE DEUS, ENCERROU A SESSÃO.

CAMPESTRE DO MARANHAO 26 DE JUNHO DE 2023.
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